

Program 8.6 Podpora retence vody v krajině a adaptace sídel na změnu klimatu

Vyhlášení programu k předkládání žádostí o dotaci v roce 2025

Číslo a název oblasti podpory: 8. Životní prostředí a zemědělství	
Číslo a název programu: 8.6 Podpora retence vody v krajině a adaptace sídel na změnu klimatu	
Účel podpory	<p>Environmentálně citlivá opatření ke zvýšení retenční schopnosti krajiny:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. tvorba a obnova přirozených vodních prvků v krajině (např. tůň, mokřadů, pramenišť, rašelinišť) 2. obnova přirozených funkcí drobných vodních toků a niv (např. obnova přírodě blízkých koryt včetně drobných netechnických opatření, slepých ramen, ostrůvků, doprovodná výsadba, obnova nivních luk) 3. regulace odtoku z melioračních odvodňovacích zařízení 4. výstavba a obnova nefunkčních přírodě blízkých malých vodních nádrží (o výměře max. 2 ha s min. 15 % podílem litorálního pásma) 5. zvyšování retenční kapacity půdy a ochrana před erozí (např. tvorba mezí, remízů, zasakovacích pásů a průlehub, zavádění agrolesnického systému hospodaření) 6. opatření na podporu zasakování a výparu neznečištěných srážkových vod na veřejných prostranstvích a ve veřejně přístupných areálech a budovách úřadů, škol, knihoven a dalších veřejných budov (řešení nad rámec povinností dle vodního zákona č. 254/2001 Sb.) (např. zasakování dešťové vody ze střech staveb a komunikací, tvorba umělých mokřadů, vegetačních střech / fasád, propustné zpevněných ploch parkovišť, cest, chodníků, urbanizované vodní prvky, sloužící k ovlivnění mikroklimatu a využívající dešťovou, užitkovou vodu apod.)
Důvody podpory stanoveného účelu	Optimalizace vodního režimu v krajině, zvyšování odolnosti vodních ekosystémů vůči hydrologickým extrémům, zajištění dostatku podzemní i povrchové vody pro život v krajině a urbanizovaných územích.
Správce programu	Odbor životního prostředí a zemědělství
Kontaktní osoby programu	PhDr. Věra Vojtíšková, Ph.D. vera.vojtiskova@kraj-lbc.cz , tel: 485 226 671
Odkaz na webové stránky oblasti podpory / programu	https://dotace.kraj-lbc.cz/zivotni-prostredi-a-zemedelstvi
Lhůta pro podání žádosti	1. března – 30. dubna 2025
Celkový předpokládaný finanční objem určený pro toto vyhlášení programu	15.000.000 Kč
Výše dotace a způsobilost výdajů programu	
Minimální výše dotace	50.000 Kč
Maximální výše dotace	1.500.000 Kč

Maximální výše dotace kraje ze způsobilých výdajů		do výše 90 % z celkových způsobilých výdajů projektu, avšak maximálně 1.500.000 Kč
Maximální počet žádostí, které může podat jeden žadatel v této výzvě do programu		Není omezeno
Způsobilé výdaje		<ul style="list-style-type: none"> • náklady související s vlastní realizací projektu včetně: <ul style="list-style-type: none"> ➤ nákladů na administraci a koordinaci projektu do výše 10 % z celkových způsobilých výdajů projektu a zároveň maximálně do výše 200.000 Kč ➤ dobrovolnické práce – sazba max. 221 Kč/hod. a do výše 20 % z celkových způsobilých výdajů (více v bodu N), která může být vykázána pouze jako část vlastního podílu žadatele ➤ náklady na samostatnou inženýrskou činnost a projektovou dokumentaci v přímé návaznosti na realizaci projektu • dotaci je možné využít i na kofinancování projektů (s výjimkou dalších finančních zdrojů z rozpočtu Libereckého kraje – viz bod B) Název, účel, závazné parametry a rozpočet kofinancovaného projektu musí být v dokumentech o poskytnutí dotace všech těchto dotačních zdrojů shodný (k dokumentu o poskytnutí dotace dalším poskytovatelem je třeba doložit i kumulativní rozpočet s vyznačením uznatelných a neuznatelných výdajů těchto dotačních zdrojů). • Časová způsobilost výdajů je stanovena od 1. 1. 2024.
Nezpůsobilé výdaje		<ul style="list-style-type: none"> • DPH, o jejíž vrácení má příjemce právo zpětně žádat • náklady, u kterých nelze prokázat přímý vztah k realizaci projektu a účelu podpory • náklady na výkup pozemků a nemovitostí • náklady na nákup strojů
<p>Správce programu je oprávněn v rámci hodnocení administrativního souladu s vyhlášeným programem ponížit celkové výdaje uvedené v žádosti o dotaci o případné nezpůsobilé výdaje.</p> <p>Žádosti mohou být hodnotícím orgánem kráceny o položky (popř. části položek), které nejsou nezbytné pro realizaci projektu či nenaplnují účel podpory. Hodnotící komise může hodnotícímu orgánu navrhnout také krácení žádostí o položky / části položek převyšujících hranici Nákladů obvyklých opatření MŽP.</p> <p>Poměr výše požadované dotace a ostatních zdrojů žadatele bude u upraveného rozpočtu zachován.</p>		
Ostatní podmínky programu		
A.	Okruh způsobilých žadatelů:	není omezen (s výjimkou příspěvkových organizací a obchodních společností Libereckého kraje a organizačních složek státu)
B.	Omezení podpory:	<ul style="list-style-type: none"> • Nelze podpořit projekt, který by vedl k degradaci původních cenných biotopů. • Nelze podpořit projekt s nesouhlasným vyjádřením krajského úřadu / Agentury ochrany přírody a krajiny ČR / Správy NP z hlediska zhodnocení významu projektu pro zvýšení retenční schopnosti a posílení biodiverzity krajiny v dané lokalitě. • Podpořit lze pouze takové projekty, které respektují standardy AOPK ČR (Vytvoření a obnova tůní, Výstavba a rekonstrukce malých

		<p>vodních nádrží přírodě blízkým způsobem, Revitalizace vodních toků a niv, Obnova vodního režimu rašelinišť a pramenišť aj.) https://nature.cz/web/cz/platne-standardy</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nebudou podporovány projekty zahradních jezírek, koupacích biotopů, zavlažovacích nádrží a dalších nádrží s technicky řešeným nepropustným dnem. • Z programu 8.6 bude podporována výstavba a obnova zaniklých přírodě blízkých malých vodní nádrží, pouze pokud: <ul style="list-style-type: none"> ➢ jejich zatopená výměra je maximálně 2 ha při provozní hladině, ➢ s min. 15 % podílem litorálního pásma, ➢ neslouží k chovu vodní drůbeže ani ryb nebo slouží jenom k takovému chovu ryb, který neoslabí ekologické funkce nádrží (pouze extenzivní chov ryb). • Nebude podporována běžná údržba a oprava či odbahnění stávajících malých vodních nádrží. • Projekty budou posuzovány v souladu s ustanovením zákona č. 215/2004 Sb., o úpravě některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře výzkumu a vývoje a v návaznosti na přímo použitelné předpisy Evropské unie k poskytování veřejné podpory (podpory de minimis, poskytování vyrovnávací platby za služby obecného hospodářského zájmu). • Podmínkou přiznání dotace je mimo jiné i to, že žadatel má ve veřejném rejstříku zapsány všechny zákonem stanovené údaje a listiny. • Realizace projektu pouze na území Libereckého kraje. • Žadatel nesmí využít na realizaci projektu jiné finanční prostředky poskytnuté z rozpočtu Libereckého kraje.
C.	Forma podpory:	účelová neinvestiční i investiční dotace (transfer)
D.	Termín realizace aktivit:	<p>1. 1. 2025 - 30. 9. 2028</p> <p><i>V případě kofinancování projektu podpořeného z jiného dotačního zdroje je možné uzavřít variantu smlouvy, kde je termín ukončení realizace dán posledním platným rozhodnutím o poskytnutí dotace či smlouvou o poskytnutí dotace uzavřené s tímto dalším poskytovatelem dotace (např. MŽP-SFŽP).</i></p> <p>Udržitelnost projektu je 5 let od ukončení realizace.</p>
E.	Způsob, termín a místo podání žádosti:	<p>Žádost musí být doručena nejpozději do 30. 4. 2025.</p> <p>Žádost o poskytnutí dotace zveřejněná na Dotačním webu Libereckého kraje se podává včetně povinných příloh prostřednictvím formuláře „Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Libereckého kraje“ následujícími způsoby:</p> <p>A. POUZE ELEKTRONICKY – Žádost musí být vyplněná, uložena, podepsaná a odeslána včetně příloh v dotačním portálu. Žadatelé, kteří mají <u>uznávaný elektronický podpis* nebo kvalifikovaný elektronický podpis**</u> mohou podat žádost POUZE ELEKTRONICKY v dotačním portálu s využitím elektronického podepsání přímo v dotačním portálu.</p> <p>B. ELEKTRONICKY A ZÁROVEŇ DATOVOU SCHRÁNKOU– Žádost musí být vyplněná, uložena a odeslána včetně příloh v dotačním portálu a zároveň prostřednictvím datové schránky. Veřejnoprávní podepisující připojí ke svému</p>

		<p>kvalifikovanému elektronickému podpisu** statutárního zástupce kvalifikované elektronické časové razítko. ID datové schránky: c5kbvkw.</p> <p>C. ELEKTRONICKY A ZÁROVEŇ V TIŠTĚNÉ PODOBĚ s vlastnoručním podpisem – Žádost musí být vyplněná, uložena a odeslána včetně příloh v dotačním portálu a zároveň v tištěné podobě s vlastnoručním podpisem. Žadatelé, kteří nemají elektronický podpis ani datovou schránku si po odeslání žádosti v dotačním portálu následně stáhnou soubor PDF s podanou žádostí (odeslanými soubory) opatřenou čárovým kódem a ve stanovené lhůtě ji vlastnoručně podepsanou doručí na Krajský úřad Libereckého kraje:</p> <p>Adresa pro doručování: Krajský úřad Libereckého kraje Odbor životního prostředí a zemědělství U Jezu 642/2a 461 80 Liberec nebo do podatelny Krajského úřadu Libereckého kraje</p> <p>*<u>Uznávaným</u> elektronickým podpisem se rozumí zaručený el. podpis založený na kvalifikovaném certifikátu pro elektronický podpis nebo kvalifikovaný elektronický podpis.</p> <p>** <u>Kvalifikovaným</u> elektronickým podpisem se rozumí zaručený elektronický podpis, který je vytvořen kvalifikovaným prostředkem pro vytváření elektronických podpisů a který je založen na kvalifikovaném certifikátu pro elektronické podpisy vydaným kvalifikovaným poskytovatelem služeb vytvářejících důvěru („certifikační autoritou“) a fyzická osoba má vydaný kvalifikovaný certifikát uložený na certifikovaném prostředku (čipová karta, token).</p> <p>***<u>Veřejnoprávní podepisující</u>: stát, územní samosprávný celek, právnická osoba zřízená zákonem nebo právnická osoba zřízená nebo založená státem, územním samosprávným celkem nebo právnickou osobou zřízenou zákonem, anebo osoba neuvedená výše při výkonu své působnosti.</p>
F.	<p>Povinné přílohy k žádosti:</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Textová část popisu projektu (na předepsaném formuláři) 2. Alespoň 2 fotografie dokládající stav před realizací projektu 3. Návrh výstupu projektu min. v rozsahu dokumentace k ohlášení terénních úprav dle § 15 vodního zákona (ideálně již dle zákonných požadavků na vydání příslušného povolení / rozhodnutí) – <i>neplatí pro drobné terénní úpravy do 300 m², výsadby zeleně, agrotechnická opatření, pro něž postačí jednoduchý náčrtek (do mapy / do fotografie lokality).</i> 4. Kopie souhlasného vyjádření krajského úřadu (je-li projekt mimo <i>CHKO</i> či <i>NP</i>) nebo příslušného pracoviště Agentury ochrany přírody a krajiny ČR či Správy NP (je-li projekt realizován na území <i>CHKO</i> či <i>NP</i>) z hlediska zhodnocení významu projektu pro zvýšení retenční schopnosti a posílení biodiverzity krajiny v dané lokalitě (<i>neplatí pro technická opatření na podporu zasakování a výparu neznečištěných srážkových vod v urbanizovaných územích</i>) Žádost o toto vyjádření je možné podat nejpozději 10 dnů před uzavírkou příjmu žádostí o dotaci. 5. Pokud není pozemek, kde má být projekt realizován, ve výlučném vlastnictví žadatele kopii písemného souhlasu vlastníka /

		<p>spoluvlastníků</p> <p>6. Čestné prohlášení o tom, že na opatření není čerpána finanční podpora ze Zemědělského a intervenčního fondu – platí pouze pro opatření pro zvyšování retenční kapacity půdy a ochrana před erozí</p> <p>7. Úplný výpis z evidence skutečných majitelů, který není starší než 90 dnů https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik (netýká se právnických osob uvedených v seznamu výjimek ZDE).</p> <ul style="list-style-type: none"> • Případné další doklady vyžádané správcem programu. <p><i>Před odevzdáním žádosti je možné konzultovat se správcem dotace kompletnost a administrativní soulad (s dostatečným časovým předstihem).</i></p>
G.	<p>Kritéria pro hodnocení, bodová škála kritérií, případně váhy kritérií:</p>	<p>Výše spolufinancování projektu ze strany kraje (20 % váha kritéria):</p> <p>a) do 30 % včetně z celkových způsobilých výdajů projektu 15 bodů</p> <p>b) více jak 30 % - 50 % včetně z celkových způsobilých výdajů projektu 7 bodů</p> <p>c) více jak 50 % - 70 % (resp. 90 % u programů 8.2 – účel podpory A a 8.6) včetně z celkových způsobilých výdajů projektu 0 bodů</p> <p>Význam projektu z hlediska dopadu na území (20 % váha kritéria):</p> <p>a) projekt regionálního (celokrajského) významu 15 bodů</p> <p>b) projekt nadregionálního významu 10 bodů</p> <p>c) projekt mikroregionálního významu 5 bodů</p> <p>d) projekt místního významu 0 bodů</p> <p>Význam projektu pro optimalizaci vodního režimu v krajině (10 %)</p> <p>a) obnova přirozených funkcí drobných vodních toků a niv 15 bodů</p> <p>b) regulace odtoku z melioračních odvodňovacích zařízení 7 bodů</p> <p>c) ostatní 0 bodů</p> <p>Stav připravenosti projektu k realizaci (20 %)</p> <p>a) projekt je kompletně připraven pro realizaci (žadatel doložil všechna rozhodnutí / povolení / ohlášení / vyjádření příslušných správních orgánů potřebná k realizaci projektu nebo v žádosti prohlašuje, že je realizace nevyžaduje) 15 bodů</p> <p>b) dokumentace projektu bude doplněna o rozhodnutí / povolení / ohlášení / vyjádření příslušných správních orgánů nejpozději se závěrečným vyúčtováním dotace (viz část M.) 0 bodů</p> <p>Kvalita projektu (20 %)</p> <p>a) projekt je optimálně navržen, využívá potenciálu území jak pro retenci vody v krajině, tak pro podporu biodiverzity, jde o příklad dobré praxe 15 bodů</p> <p>c) projekt je dobře připraven, využívá potenciálu území pro retenci vody v krajině 7 bodů</p> <p>b) projekt je dobře připraven, ale vykazuje dílčí nedostatky v řešení 0 bodů</p> <p>Hospodárnost projektu a zdůvodnitelnost položkového rozpočtu (10 % váha):</p> <p>a) Projekt je hospodárny, položky rozpočtu jsou stanoveny v přiměřené výši a jsou zdůvodněny 15 bodů</p> <p>b) Projekt je hospodárny, položky rozpočtu jsou stanoveny v přiměřené výši, nejsou však zdůvodněny 7 bodů</p> <p>c) Projekt je nehospodárny, položky rozpočtu jsou nadhodnoceny, nemají návaznost na realizaci projektu 0 bodů</p> <p><i>V případě rovnosti celkového součtu bodů budou upřednostněny projekty s nižší částkou dotace.</i></p>

H.	Harmonogram administrace žádostí:	Konzultace žádostí	Odbor životního prostředí a zemědělství PhDr. Věra Vojtíšková, Ph.D. vera.vojtiskova@kraj-lbc.cz, tel: 485 226 671	do 29. 4. 2025
		Příjem žádostí	Odbor životního prostředí a zemědělství PhDr. Věra Vojtíšková, Ph.D. vera.vojtiskova@kraj-lbc.cz, tel: 485 226 671	1. 3. - 30. 4. 2025
		Kontrola administrativního souladu žádostí	Odbor životního prostředí a zemědělství	květen–červen 2025
		Hodnocení a návrh na přidělení podpory	Hodnotící komise Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva LK	červen–červenec 2025
		Projednání návrhu	Rada Libereckého kraje	srpen–září 2025
	Lhůta pro rozhodnutí o žádosti:	Schválení návrhu	Zastupitelstvo Libereckého kraje	září 2025
I..	Oznámení o schválení /neschválení podpory:	<ul style="list-style-type: none"> Neschválení podpory písemně do 15 dnů po ověření usnesení zastupitelstva kraje Schválení podpory na https://dotace.kraj-lbc.cz 		
J.	Právní forma:	Smlouva o poskytnutí účelové dotace z Dotačního fondu Libereckého kraje		
K.	Doklady požadované k uzavření smlouvy:	<ul style="list-style-type: none"> Rozhodnutí dalšího / dalších poskytovatele/ů dotace dokládající spolufinancování (včetně kumulativního rozpočtu) – <i>platí pouze v případě, pokud mají být ve smlouvě využity podmínky pro kofinancování (společný termín pro realizaci a vyúčtování projektu)</i> Čestné prohlášení žadatele (na předepsaném formuláři) Neplátcí DPH: Kopie dokladu o zřízení bankovního účtu <i>Pozn.: Plátcí DPH poskytnou kopii dokladu o zřízení bankovního účtu v případě, že v žádosti o dotaci uvedou jiný účet, než který je zveřejněn na www.mojedane.cz.</i> Čestné prohlášení žadatele o podporu v režimu de minimis (na předepsaném formuláři) - <i>bude vyžádáno individuálně – dle účelu projektu</i> <p><i>Žadatel, se kterým byla uzavřena smlouva o poskytnutí dotace v předchozích dvou letech, může předložit pouze čestné prohlášení o platnosti dříve dodaných dokladů. Samostatně pak bude dokládat pouze doklady, jejichž obsah již není aktuální nebo jim skončila platnost.</i></p>		
L.	Způsob financování:	<p>Příjemci bude poskytnuta záloha ve výši 75 % z celkové přiznané dotace. Finanční prostředky budou převedeny do 30 kalendářních dnů po nabytí účinnosti smlouvy na účet příjemce.</p> <p>Zbývající část finančních prostředků bude převedena na účet příjemce do 15 kalendářních dnů ode dne, kdy poskytovatel potvrdí příjemci správnost předloženého úplného závěrečného vyúčtování.</p>		
M.	Podmínky vyúčtování:	Projekt musí být vyúčtován do 50 kalendářních dnů po ukončení realizace projektu v souladu s podmínkami uvedenými v uzavřené smlouvě.		

		<p>Nejpozději součástí závěrečného vyúčtování musí být Rozhodnutí / povolení / ohlášení / vyjádření jiného správního orgánu (stavební, vodoprávní úřad aj.) - pokud jej realizace projektu vyžaduje</p>
N.	<p>Ostatní:</p>	<p>Neúplné žádosti (chybějící povinné přílohy a elektronická forma, neprokázání naplnění účelu podpory v popisu projektu) a žádosti dodané po termínu uzávěrky budou z dalšího hodnocení vyřazeny.</p> <p>Hospodárnost rozpočtovaných nákladů bude posuzována s ohledem na dokument „Náklady obvyklých opatření“, vydaný Ministerstvem životního prostředí ČR. Jedná se o ty položky rozpočtu, které jsou v daném dokumentu (Náklady obvyklých opatření) uvedené. V případě, že výše rozpočtové položky přesáhne 150 % částky, která je uvedena ve zmíněném dokumentu, bude část položky přesahující hranici 150 % považována za nezpůsobilou a rozpočet žádosti bude o tuto částku krácen.</p> <p>Z programu budou podpořeni jednotliví žadatelé podle výše dosaženého bodového hodnocení maximálně do výše celkové alokované částky určené na program. Úspěšným žadatelům s dostatečným počtem bodů bude přiznána dotace v plné požadované výši. V případě nedostatečné výše alokované částky a rovného bodového ohodnocení více projektů bude upřednostněn projekt s nižší částkou dotace</p> <p>V případě poskytnutí dotace je žadatel povinen postupovat podle Zásad pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Libereckého kraje, Statutu Dotačního fondu Libereckého kraje, příslušného Vyhlášení programu k předkládání žádostí o dotaci a příslušné smlouvy o poskytnutí účelové dotace.</p> <p>V případě, že žadatel je obec, organizace zřizovaná územním samosprávným celkem, nebo dobrovolný svazek obcí, bude smlouva o poskytnutí dotace uzavřena v elektronické podobě. K podpisu bude použit kvalifikovaný elektronický podpis s kvalifikovaným časovým razítkem. V případě jiných žadatelů může být smlouva uzavřena elektronickou formou, pokud žadatel disponuje uznávaným elektronickým podpisem.</p> <p>Vykazování dobrovolnické práce: hodnota práce dobrovolníků se určuje na základě vynaloženého času a hodinové sazby ve výši max. 221 Kč/hod. (Maximální sazba je pro tento program určena průměrem doporučených sazeb dle tabulky typových činností pro Liberecký kraj vykonávaných formou neplacené dobrovolné práce.) S každým dobrovolníkem musí být uzavřena smlouva o dobrovolnické činnosti. S formulářem Přehled dobrovolnické práce je nutné při vyúčtování přiložit výkazy práce.</p> <p>Kompletní informace o podmínkách poskytnutí finančních prostředků z Dotačního fondu Libereckého kraje naleznete na webových stránkách Libereckého kraje https://dotace.kraj-lbc.cz/zivotni-prostredi-a-zemedelstvi</p>

Pozn.:

- 1) Nedílnou součástí vyhlášeného programu je Hodnotící formulář (příloha č. 1), vzor Žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu LK (příloha č. 2) a Vzor veřejnoprávní smlouvy (příloha č. 3).
- 2) Na poskytnutí dotace z programu Dotačního fondu LK není právní nárok a poskytnutí dotace z programu nezakládá nárok na poskytnutí dotace z programu v obdobích následujících.